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Zapisnik 

seje Sveta COBISS.Net 

Seja je potekala v Mariboru, v torek, 22. oktobra 2024, med 18.00 in 18.45. 

Prisotni: 

Dr. Ismet Ovčina; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Bosne in Hercegovine; (nekdanji 

direktor)  

Dr. Aleš Bošnjak; IZUM, Slovenija; (direktor)  

Marijan Rupert; Narodna in univerzitetna knjižnica; (v.d. direktorja) 

Jovica Nikchevski; Nacionalna knjižnica Severne Makedonije »Sv. Kliment Ohridski«; (v.d. 

direktorja)  

Žaklina Gjalevska; Nacionalna knjižnica Severne Makedonije »Sv. Kliment Ohridski«; (vodja 

NCC)  

Dragica Lompar; Nacionalna knjižnica Črne gore »Đurđe Crnojević«; (direktorica)  

Vjenceslava Ševaljević; Nacionalna knjižnica Črne gore »Đurđe Crnojević«; (vodja NCC)  

Ljilja Petrović-Zečić; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Republike Srbske v Bosni in 

Hercegovini; (direktorica)  

Željka Komlenić; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Republike Srbske v Bosni in 

Hercegovini; (vodja NCC) 

Dr. Vladimir Pištalo; Narodna knjižnica Srbije; (direktor) 

Tamara Butigan Vučaj; Narodna knjižnica Srbije, pomočnica direktorja, vodja sektorja 

Virtualna knjižnica Srbije  

Mirlona Buzo, Knjižnica Akademije znanosti Albanije; (vodja QKPISH) 

Azra Smajić Gačić, Nacionalna in univerzitetna knjižnica Bosne in Hercegovine; (vodja NCC) 

Arjeta Sadiku; IZUM, Slovenija 

Davor Bračko; IZUM, Slovenija; (koordinator za COBISS.Net)  

DDr Bhanu Neupane, UNESCO (prek Zooma) 

Rebeka Bibič, v imenu Gašperja Hrastelja (UNESCO) (prek Zooma) 
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Dnevni red seje: 

• Ismet Ovčina, predsednik Sveta COBISS.Net; Aleš Bošnjak, direktor IZUM-a 

• Potrditev zapisnika prejšnjega seje 

• Izvolitev novega predsednika Sveta COBISS.Net 

• Projekt razvojne pomoči za širitev mreže COBISS.Net 

• Razno 

Dnevni red seje je bil sprejet. 

Uvodne izjave: Ismet Ovčina, predsednik Sveta COBISS.Net; Aleš Bošnjak, direktor 

IZUM-a 

Aleš Bošnjak je pozdravil zbrane in preveril prisotnost. Povedal je, da se IZUM veliko 

ukvarja s svojim „tretjim stebrom“, tj. superračunalništvom (HPC). Prvi steber predstavljata 

knjižničarstvo in informacijska znanost, drugi informacijski sistemi o raziskovalni dejavnosti 

(CRIS), tretji pa HPC. Vsi slovenski časopisi pišejo o naslednjem predlogu – novem 

superračunalniku, ki bo eden največjih v jugovzhodni Evropi v vrednosti približno 100 

milijonov evrov. Do konca februarja morata biti končana dva predloga, prvi predlog je za 

HPC, drugi pa za tovarno umetne inteligence (AI Factory). Prepričan je, da bo prihodnje 

leto finančna podpora za COBISS.Net vsaj v enakem znesku kot letos. 

Besedo je predal Ismetu Ovčini.  

Ismet Ovčina se je zahvalil za gostoljubje. Prosil je člane, naj se na kratko predstavijo: Ismet 

Ovčina, predsednik Sveta COBISS.Net, nekdanji direktor Nacionalne in univerzitetne 

knjižnice Bosne in Hercegovine, zdaj uradno v pokoju;  Aleš Bošnjak, direktor IZUM-a; 

Mirlona Buzo, vodja informacijskega centra, ki se ukvarja s COBISS.Net pri Akademiji 

znanosti Albanije; Arjeta Sadiku (IZUM), Tamara Butigan Vučaj, pomočnica direktorja 

Narodne knjižnice Srbije,  Vladimir Pištalo, direktor Narodne knjižnice Srbije, Ljilja Petrović 

Zečić, direktorica Nacionalne in univerzitetne knjižnice Republike Srbske v Bosni in 

Hercegovini; novi član: Marijan Rupert, v.d. direktorja Narodne in univerzitetne knjižnice v 

Ljubljani; Vjenceslava Ševaljević, vodja Nacionalnega centra COBISS v Nacionalni knjižnici 

Črne gore »Đurđe Crnojević«; Dragica Lompar, direktorica Nacionalne knjižnice Črne gore 

»Đurđe Crnojević«; Azra Smajić Gačić, vodja Nacionalnega centra COBISS v Bosni in 

Hercegovini; Jovica Nikchevski, v.d. direktorja Nacionalne knjižnice Severne Makedonije 

»Sv. Kliment Ohridski«; Žaklina Gjalevska, vodja Nacionalnega centra COBISS v Nacionalni 

knjižnici Severne Makedonije »Sv. Kliment Ohridski«; Davor Bračko, koordinator za 

COBISS.Net v IZUM-u;  Bhanu Neupane, UNESCO (prek Zooma); Rebeka Bibič, študentka pri 

Uradu za UNESCO v Sloveniji (prek Zooma); Željka Komlenić; vodja Nacionalnega centra 

COBISS v Nacionalni in univerzitetni knjižnici Republike Srbske v Bosni in Hercegovini. 

 

Potrditev zapisnika prejšnje seje 

Zapisnik prejšnje seje je bil potrjen. 
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Izvolitev novega predsednika Sveta COBISS.Net 

Predlog za novo predsednico Sveta COBISS.Net, ki bo predsedovala Svetu: Tamara Butigan 

Vučaj iz Narodne knjižnice Srbije. Nihče drug ni bil predlagan. Predlogu ni nihče 

nasprotoval. Glasovanje je potekalo z dvigom rok. Tamara Butigan Vučaj je bila soglasno 

izvoljena za novo predsednico Sveta COBISS.Net. Aleš Bošnjak se je Ismetu Ovčini zahvalil 

za njegovo delo, vsi pa so čestitali novi predsednici.  

 

Projekt razvojne pomoči za širitev mreže COBISS.Net 

Davor Bračko je podal poročilo za tekoče leto. Na voljo je bilo 45.000 EUR s strani 

Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in inovacije ter Ministrstva za zunanje in evropske 

zadeve Republike Slovenije. Sredstva so bila namenjena širitvi mreže COBISS.Net z 

vključitvijo novih knjižnic. Ta znesek je bil razdeljen med države. Poročila iz drugih držav so 

bila že poslana. Nekaj izpostavljenih projektov:  

Z Albansko akademijo znanosti je bil podpisan sporazum o formalnem statusu povezave 

med Nacionalnim centrom COBISS in IZUM-om. Podpisujejo se sporazumi o sodelovanju s 

posameznimi knjižnicami. 

V Bolgariji je bil preveden priročnik Navodila za delo v aplikaciji COBISS Lib. 

V Bosni in Hercegovini so bili spomladi v sodelovanju z Narodno in univerzitetno knjižnico 

Bosne in Hercegovine organizirani Dnevi COBISS, potekalo pa je tudi več tečajev COBISS.  

V Republiki Srbski so bili organizirani Dnevi COBISS in izveden prehod na katalogizacijo z 

normativno kontrolo v vseh knjižnicah v sistemu COBISS.  

V Črni gori sta dneve COBISS organizirala Narodna knjižnica Črne gore “Đurđe Crnojević“ 

in IZUM, potekalo je več tečajev COBISS, izvedeni so bili obiski knjižnic, ki so imele težave 

z uporabo programske opreme COBISS.  

Na Hrvaškem zaradi pomanjkanja politične podpore ni bilo dejavnosti glede 

implementacije sistema COBISS. 

Aleš Bošnjak je dodal, da so bili predstavniki IZUM-a tudi v Ankari (Turčija), kjer so dobili 

dobre povratne informacije, vendar od obiska naprej niso dobili nobenih dodatnih 

informacij.  

Davor Bračko je dodal nekaj informacij o Hrvaški: Predstavniki Mestne knjižnice Zagreb 

bodo predvidoma prišli na konferenco naslednji dan. Aleš Bošnjak je dodal, da sta IZUM v 

okviru izmenjave Erasmus za en teden obiskali dve predstavnici Narodne knjižnice Češke v 

Pragi.  

Na Češkem se zanimajo za spremembo sistema – najkasneje do leta 2028. Radi bi si ogledali 

druge knjižnične sisteme, ki se uporabljajo v tem delu Evrope. Želijo si, da bi IZUM prišel v 

Prago in predstavil sistem COBISS. 

V Severni Makedoniji bosta dneve COBISS organizirala Narodna in univerzitetna knjižnica 

ter IZUM, saj bo njihov Nacionalni center COBISS praznoval 20. obletnico delovanja. 

Potekalo je več tečajev COBISS, opravljeni so bili prevodi priročnikov v makedonščino. 

V Srbiji je bilo organiziranih več tečajev COBISS, v teku je integracija davčne blagajne in 

izposoje zvočnih knjig. IZUM bo sodeloval na 21. konferenci Združenja knjižnic Srbije v 

Pančevu.  
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Pomembno obvestilo za vse knjižnice: vse knjižnice naj posodobijo svoje operacijske 

sisteme, če še vedno uporabljajo Windows 7, katerega uporaba ni varna. Vsa finančna 

podpora za IZUM in COBISS.Net je namenjena širitvi sistema, izobraževanju, repozitorijem, 

uvajanju novih aplikacij itd., žal pa ne za strojno opremo.  

Tamara Butigan Vučaj je pripomnila, da se s tem v Srbiji spopadajo celo večje knjižnice, 

manjše pa imajo finančne težave. 

Aleš Bošnjak je odgovoril, da je v vseh državah COBISS.Net veliko knjižnic, ki nimajo 

ustreznega operacijskega sistema, in da 30 % vseh uporabnikov znotraj COBISS.Net še 

vedno uporablja Windows 7.  

Tamara Butigan Vučaj je vprašala, ali je mogoče prestaviti rok za uvedbo novih aplikacij – 

COBISS Lib itd.  

Aleš Bošnjak je odgovoril, da bo izklop COBISS3 verjetno treba preložiti v Sloveniji in tudi v 

COBISS.Net, zlasti zaradi težav s strojno opremo – aplikacije bodo nekaj časa delovale 

vzporedno, verjetno do konca junija 2025.   

Žaklina Gjalevska je dodala, da ima težave s strojno opremo kar 35 % uporabnikov v Severni 

Makedoniji (ki uporabljajo Windows 7 ali celo starejše sisteme). Za nacionalne institucije 

je rok za prijavo projektov in financiranja konec junija, za lokalne institucije (npr. javne in 

šolske knjižnice) pa konec oktobra, kar je treba upoštevati pri določanju roka za uvedbo 

aplikacije COBISS Lib.  

Davor Bračko je poudaril, da problem ni samo v programski opremi in da ne bo dovolj, da 

se kupi njena novejša različica; zamenjati je treba tudi strojno opremo. 

Aleš Bošnjak je dodal, da mnogi uporabljajo Linux. 

Bhanu Neupane (prek Zooma) je čestital novi predsednici Sveta COBISS.Net in povedal, da 

so slišali za novi superračunalnik, ki naj bi gostoval v IZUM-u. Poudaril je, da če ima katera 

koli od držav COBISS.Net pobudo ali predlog s področij odprtega dostopa in odprte 

znanosti, naj za podporo in sofinanciranje piše ne le IZUM-u, ampak tudi Unescu. Njegov 

drugi predlog je bil, da je zdaj zelo dober čas, da IZUM deli svoje strokovno znanje z drugimi 

državami onkraj svojih obstoječih meja, če je zainteresirana še katera od drugih držav, in v 

tem primeru bo UNESCO z veseljem pomagal. 

Aleš Bošnjak se je zahvalil Bhanuju Neupaneju in dejal, da če je kdo iz Sveta COBISS.Net 

pripravljen sodelovati pri pobudi Odprta znanost, je s svojimi predlogi dobrodošel v IZUM-

u. Pojasnil je tudi o projektu Monitor odprte znanosti, ki poteka v sodelovanju z Univerzo 

v Mariboru in Centralno in tehniško knjižnico v Ljubljani, ob koncu leta pa bo objavljena 

spletna stran s prikazom različnih ravni delovanja odprte znanosti v Sloveniji. 

 

Razno 

Pod točko Razno ni bilo pripomb. 

 

Aleš Bošnjak se je vsem zahvalil in dejal, da je vesel, da jih vidi na enem mestu, da je vse to 

rezultat dobrega sodelovanja in da bomo delo nadaljevali. 

 

Novoizvoljena predsednica Tamara Butigan Vučaj je srečanje zaključila ob 18.45. 
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